

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 35
 3.ª 20
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	150 pesetas
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	18
Extranjero, 12	35
Número suelto	00:10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

IMPORTANTE

Rogamos á los señores suscriptores que se encuentren en descubierto en el pago de la suscripción á nuestro periódico, procuren remitirnos el importe cuanto antes, para evitarnos perjuicios; pues esta Administración, al liquidar sus cuentas, no puede cubrir los gastos y atenciones, sino cobra las suscripciones, único recurso que tiene para ello.

Creemos que nuestros apreciables suscriptores, atenderán nuestro justo ruego.

Con este fin, pueden dirigirse al Administrador, Plaza del Progreso, 5, Alicante.

¿QUÉ DAN LAS ESCUELAS MASÓNICAS?

IV

Si el laicismo logra prosélitos y esparce su influencia y consiguen las escuelas masónicas traducir en hechos sus planes de educación y sistemas de enseñanza neutra, es que á la secta se la juzga benévola y porque sus tendencias, son desconocidas todavía de la generalidad.

De lo contrario no se concibe protección y ayuda de parte de las familias, ni es presumible contar para ello con el apoyo eficazísimo de gobiernos y autori-

dades, cuando los ensayos escolares y efusivos pedagógicos de la tan pregona da modelación racionalista, publican los desastres y sintetizan clarívidamente la pericia y excelstitudes de la masonería en la enseñanza popular.

Y de que no son nimiedades de católicos fanáticos los tales cargos, bien lo confirma la realidad de lo que acontece; porque según la fama, hé aquí otro ejemplo de los fundamentos de las reclamaciones hechas por los vecinos de *Bretteville sur-Loise*—Normandía—contra el profesor laico de la escuela comunal, ante el prefecto de Calvados:

1.º Este profesor, para castigar á los niños, les ata un hilo fuerte á la lengua, fijando el otro extremo á las puertas de la ventana, y en esta horrible posición, con las manos cruzadas á las espaldas, les hace permanecer mucho tiempo.

2.º Hace sacar la lengua á los niños, y dándoles un golpe en la barba, les obliga á darse mordiscos crueles.

3.º Les pone de pie sobre las mesas de los instructores por dos y tres horas.

4.º Les hace barrer la escuela con escobas de pequeño mango, para que se vean obligados á practicar, de rodillas, la limpieza, y por este género, son muchísimas las reclamaciones que se entablan contra los profesores laicos.

El corazón dañado por malas doctrinas es cruelísimo verdugo de su dueño; pero así y todo, la *Hermandad* no escarmienta y sigue impertérrita su inoble tarea, apesar del contingente que proporciona á los tribunales en crímenes y delitos de todas clases, cometidos por niños y jóvenes educados é instruidos en los establecimientos y talleres masónicos.

Y es que, con textos tan inmorales como los del apóstata Gabarró; con libros y discursos de propaganda laica como los de Madame Huot y el *Guía para las madres del pueblo de la maestra*, italiana Virginia Paganini y con los hombres que forman parte de las cosas de la ma-

sonería—al decir del periódico argentino *El Oriente*.—«verdaderos parásitos, aborrecibles por sus malas costumbres, por su inmoralidad degradante y la explotación á que someten á la masonería; hay, triste es decirlo, hombres para los cuales la cárcel sería insuficiente para purificar sus corazones híbridos, sin sentimientos nobles y sólo animados por el más crudo instinto, que han abandonado sus familias, dejando perecer sus hijos miseramente; que hasta quien ha explotado la *carne blanca* se encuentra en las filas masónicas; algunos han violado los sagrados deberes del padre...; y para mayor desgracia (*de la humanidad fanático-sectaria*), existen también en los altos poderes, elementos sin sentido moral, díscolos, intrigantes y ambiciosos, merecedores de estar á disposición del juez del crimen.»

¡Y unos hombres sin sentido moral y tan corrompidos como los que señala *El Oriente* argentino desean apoderarse de la niñez y regenerar las sociedades cristianas! ¡Y una *Hermandad* que tales fines persigue intenta arraigar y propagar sus doctrinas en país civilizado! Verdaderamente es preciso confesar con el doctrinario *Julio Simon*, que es necesario, sino se apresura á reformar el actual estado de cosas, reconocer que el siglo XIX en lugar de ser un siglo de civilización, habrá sido un siglo de barbarie.»

Dados los idealismos que la alimentan y resultados prácticos que ambiciona la secta, con los sistemas y procedimientos naturalistas y de disipación empleados en el desenvolvimiento del plan pedagógico, que para completar su lema y corresponder á sus fines, presentan las logias masónicas, nada más lógico que á la corrupción y envilecimiento del corazón, sigan en la parte que les corresponda, el apocamiento y degradación del espíritu pervirtiéndose completamente la nobleza de sus sentimientos, hasta acabar en la niñez con toda idea de pulcritud y dignificación.

Porque si en estos tiempos de educación integral y de racionalismo escolar sirven de garantía á la perversidad sectaria tanta corrupción y animosidad como se respira y practica en los bancos de la escuela laica; y es de gran importancia y ocupa lugar preferente, en los planes de los regeneradores y modernistas del último corte, la enseñanza intuitiva ó lecciones de cosas, sola su enunciación atormenta el corazón del creyente y son muy instructivos, y en gran manera alarmantes para los padres de familia, los ejemplos desmoralizadores y múltiples casos de rebajamiento y disolución con que diariamente se incita y provoca inconsideradamente, destruyendo y anulando á la vez, la puridad de intención y el espíritu creador de la candorosa niñez.

Por eso en los estados de régimen ostensiblemente masónico, en donde la enseñanza laica es obligatoria, y se palpan los resultados inmediatos de la instrucción sin Dios, son manifiestos el escándalo y la indignación; por eso á la alucinación y fanatismo de los obcecados regeneradores, siguen la decepción y el desengaño con el retorno consiguiente á las antiguas enseñanzas y prácticas de virtud y religiosidad; y de ahí que á los ditirámicos eufemismos y á los alarides heréticos, sustituyan mancomunadamente la viril protesta y la enérgica representación, clamando por los derechos de la moral ultrajada y abogando con ahinco por la abolición del laicismo que tantos perjuicios ocasiona y en tal grado corrompe y envilece el corazón de la niñez escolar.

CAYETANO TURQUESCO.

EL NUEVO NUNCIO

Ha sido recibido por S. M. el nuevo Nuncio de Su Santidad en la corte de España, monseñor Nava di Bontifé, de quien ya tienen noticia nuestros lectores

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy.—Santa Genoveva.

La misa y oficio divino son de la Octava de San Juan Evangelista con rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas, procesión claustral y la conventual solemne.

Sra. María.—A las nueve tercia y misa mayor; por la tarde á las cuatro y media, continúa el octavario al Niño Jesús.

Capuchinas.—El Apostolado de la O ración celebra misa de comunión á las ocho y á las cuatro Ejercicios del Deífico Corazón con manifiesto, predicando el Dr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

396 FOLLETON DE "EL NUEVO ALICANTINO"

EL ROSAL DE MAGDALENA

393

nas, y las santas delicias del claustro, y permaneció largo rato meditando sobre todas estas cosas.

Enseguida se puso de rodillas, estuvo rezando más de una hora con mucho fervor, y Dios, que desde lo alto del emporio vió el combate, acudió en auxilio de su joven sierva.

El Señor había permitido aquella prueba para madurar mejor los santos deseos del alma de nuestra heroína, para añadir el mérito del sacrificio á la ofrenda de aquel corazón en donde había reinado siempre. La lucha no fué larga, la elección de Magdalena no podía ser dudosa. Nuestra joven agarró la imagen del crucificado, la besó, la regó con sus lágrimas, y se levantó del suelo enteramente tranquila y con la sonrisa en los labios. Había visto el peligro, y esto era suficiente para que huyera de él. ¡Oh! dichosa el alma cristiana que sabe ser siempre fiel!

El estado de continuo padecimiento en que se encontraba nuestra joven no dejaba de dar bastante que hacer á aquella re-

manera de un arroyuelo de brillantes chispas, corrió de arriba abajo todo lo largo de la calle, ya elevándose por los aires en graciosos manojos de luz, ya en globos de colores, ya en lluvia de estrellas, ó más cerca del suelo en soles, en espirales luminosas, en ramilletes y en fuegos de bengala, todo esto al compás de una música escogida que tocaba los trozos de ópera más nuevos y más alegres con esa precisión del arte y del gusto de un pueblo eminentemente artista.

La fiesta fué de las más brillantes; jamás había visto Magdalena nada más alegre ni más bullicioso; un sol que estaba delante de su ventana, arrojaba chispas hasta el sitio en que la habían colocado, y al retirarse asustada no quedó poco sorprendida nuestra joven al ver el cuarto lleno de personas, á quienes hacían los honores de la casa María y Rosa, ofreciéndolas las ventanas para ver los fuegos, y agradeciéndolas la honra que les hacían con su visita.

Entre las personas susodichas se encon-

por los datos biográficos, aunque sumarios, que se han publicado. Con motivo de su venida á Madrid en representación de la Santa Sede, felicitamos al Prelado de Catania.

Es evidente que además de la representación oficial y diplomática trae consigo cada enviado diplomático la de su propia historia y antecedentes, y en ese concepto nos felicitamos así mismo por el nombramiento de Mons. Nava di Bontifé, que conoce perfectamente el país belga, dividido entre católicos y sectarios, y en el que se rifien las grandes batallas por los creyentes y los incrédulos.

No se halla nuestro país en las mismas condiciones que el belga, ni es tan animada la lucha religiosa; pero tampoco hay entre los dos gran diferencia. Monseñor Nava podrá muy pronto apreciar con ventaja nuestra las diferencias que existen entre los dos pueblos y las dos monarquías. Porque los Nuncios Apostólicos en España no figuran solamente en la corte ni en las reuniones diplomáticas, sino que tienen más ocasiones que en otros países de conocer al pueblo.

El nuevo Nuncio conoce perfectamente las últimas vicisitudes de la cuestión obrera, tan bien, al menos, como las más elevadas combinaciones de la diplomacia. En Bélgica ha visitado frecuentemente las fábricas y talleres, hablado con los patronos y los obreros, enterándose de las pretensiones de unos y otros. En España no verá un país eminentemente industrial, pero tendrá ocasión de observar que se halla minado el terreno por subversivas predicaciones; y si hace entre nosotros lo que en Bruselas, si concede, como indudablemente concederá, la importancia que tienen á los Círculos de obreros, mucho podrán valerlos las lecciones de su experiencia.

El nuevo Nuncio es siciliano, y en el célebre Congreso últimamente reunido en la Isla, cuando estaba investido de la representación pontificia en España, ha secundado admirablemente las tendencias económico-religiosas de sus colegas de Asamblea. Ninguna de las fases de la cuestión obrera es nueva para Mons. Nava di Bontifé; pero si alguna conoce, con preferencia á las demás, entendemos que es la agrícola; sin duda la más importante para la gran Isla del Mediterráneo, llamada por los antiguos el granero de Roma, y que aún no ha perdido del todo su renombre en este concepto.

Encontrará Mons. Nava en los miembros de nuestro Episcopado y de nuestro clero, más todavía que entre los se-

glares, quien se ocupe en los estudios é investigaciones á que aludimos. Los Círculos de obreros en España han sido, son y serán protegidos por el clero, que no les ha de prestar un apoyo desprovisto de estudio y de reflexión, y al empuje de la caridad cristiana y de la ciencia habrá de atribuirse en último resultado el triunfo sobre las ideas anárquicas y subversivas.

En resumen: esperamos mucho de la ciencia y larga experiencia del nuevo Nuncio, y confiamos en que las empleará en beneficio del pueblo español, adicto, como el que más, á la Santa Sede. Monseñor Nava es acreedor á más que una felicitación de cortesía, y nos complacemos en reconocerlo.

«BOLETÍN METEOROLÓGICO» DE NOHRLESOOM

Según el Boletín dirigido por este popular observador, en los días del 5 al 9 del presente mes de Enero, la perturbación atmosférica que habrá, será ocasionada por las depresiones que tendrán un gran desarrollo. La más próxima á nuestras regiones, ocasionará el 5 en nuestra Península una lluvia bastante general, con vientos de entre SO. y NO.

El 6 las bases más importantes de la perturbación atmosférica, en este día, estarán en el archipiélago inglés y en Escandinavia. En nuestras regiones perderá mucha fuerza, quedando un régimen de lluvias y nieblas.

Por el alejamiento de los centros de la depresión del archipiélago inglés y de Escandinavia, ha de aumentar en los días 7 al 9 la fuerza de las bajas presiones del Atlántico, situadas al NO. de España, girando hacia el 4.º cuadrante la base de ellas.

Se acentuarán en nuestra Península en dichos días las lluvias, que serán bastante generales, con vientos de entre SO. y NO.

El lunes 11, en que empezará á efectuarse la fusión de fuerzas del SE. y del SO., será cuando adquiere gran violencia el temporal, sintiéndose con más fuerza en las costas de Argelia, SE. de España, estrecho de Gibraltar, golfo de Cádiz y en el Algarve.

Las lluvias de este día serán generales, con fuertes vientos de entre SE. y SO.

El martes 12 no aparece tan considerable la pendiente barométrica, predominando en este día más bien la influencia de las bajas presiones de la Argelia y del Mediterráneo. Esta doble influencia de estos elementos y los del Atlánti-

co ha de ser poco beneficiosa para la producción de la lluvia en este día, aunque no disminuirá la fuerza del viento.

El miércoles 13 deberá quedar ya sola la influencia de la depresión del Atlántico, que tendrá su base hacia los parajes de Madera. Merced á ella seguirá el temporal, en los mares, con vientos duros del SO., y se recrudecerán las lluvias, que serán bastante generales.

Una modificación importante y rápida ha de producirse el jueves 14 en la situación general atmosférica. Aparecerá por el NO. de las Azores una fuerte borrasca. Se extenderá en brevísimo espacio por el golfo de Gascuña, afectando de un modo especial al NO. y N. de España. A juzgar por la intensidad de dicha borrasca, su modo de actuar y todos los caracteres que ha de reunir, esperamos que en este día y en el 15 se produzca un retroceso considerable en la temperatura, algunas nieves, especialmente en las regiones citadas, que alcanzarán hasta la Central, con vientos de entre O. y N.

GUERRA DE CUBA

Las esperanzas que hizo concebir á muchos el sentido optimista de las manifestaciones confiadas por el general Weyler al corresponsal del Herald de New-York, vieron pronto defraudadas.

Pensaba el general en jefe que el enemigo no se atrevería á resistir en ningún punto el empuje de nuestras armas, disponiéndose ya á ocultar las suyas, y á las cuarenta y ocho horas Ríos Rivera, sustituto en Pinar del Río de Maceo, sostuvo un rudo combate en Puerta Marralla con las fuerzas de Segura primero, y con ellas y las del general Obregón después, á pesar de que reunían siete batallones.

No se ha permitido aún telegrafiar la noticia.

Como siempre, el enemigo cedió en definitiva el campo ante el valor imponderable de los nuestros, sufriendo grandes pérdidas; pero dícese que á costa de dolorosas bajas, sobre todo en la columna Segura.

Háblase también de otro combate empeñado en la región del Norte; pero aún no he podido comprobar la exactitud de la noticia.

Supónese que los insurrectos en las fragosidades de la sierra de Viñales, cerca del Cayo de San Felipe, tienen ocultas gran número de armas y municiones.

Hasta ahora, lejos de someterse, Ríos Rivera sustituto de Maceo se dispone á resistir, y buena prueba de que este convencimiento ha llegado á las regiones oficiales, es que se han enviado á Pinar del Río columnas que operaban en Ma-

tanzas y en la Habana, por creerlas indispensables para cumplir la promesa de sofocar inmediatamente la rebeldía en Pinar del Río.

El general Arolas, enemigo de toda severidad excesiva hacia los pacíficos, ha recogido gran número de familias que se hallaban en la miseria, y lejos de maltratarlas, hace indecibles esfuerzos para atender á su subsistencia, dificultada por falta de elementos.

Algunos otros jefes de columna imitan estos temperamentos.

Los rebeldes propagan especies de supuestas crueldades para evitar las presentaciones y las confidencias.

Varias familias de Guanabacoa y sus alrededores se han venido á Regla y á la Habana temiendo severas medidas de represión y de castigo.

—El titulado generalísimo Máximo Gómez, no descansa.

Ahora se encuentra en los límites del Camagüey y las Villas, al amparo de los bosques de Reforma, donde se propone reunir un contingente importante, á cuyo efecto pasan la trocha del Júcaro algunas partidas del Camagüey.

—Los insurrectos de Oriente constituyen poblados en el interior de los montes, donde tienen zonas de cultivo y talleres. También practican un sistema rudimentario de administración, recaudando codiciosamente.

En cuanto á operaciones militares no realizan ninguna, limitándose á alarmar con tiroteos á los pueblos guarnecidos y á dificultar el abastecimiento de las fuerzas destacadas.

Se dice en la Habana que los convoyes que antes utilizaban la vía fluvial del Cauto para abastecer Bayamo por Cauto el Embarcadero lo hacen ahora por tierra, á pesar de las dificultades de la marcha en una distancia mucho mayor, por haber hecho los insurrectos peligrosa la navegación por el río citado.

DEFENSA HEROICA

Habana 1.—Son muy interesantes los detalles recibidos acerca del ataque de los insurrectos á Mayajigua, cuya defensa hace honor á su heroica guarnición.

El destacamento contaba solo con cincuenta hombres, al mando del teniente del regimiento de Borbón D. Fabián Fanjul y del sargento D. Amador Fernández.

El cabecilla Carrillo, al frente de más de dos mil insurrectos de infantería y caballería, y provisto de un cañón de dinamita, dirigió apremiantes intimaciones á nuestros soldados para que se rindieran, en vez de oponer temeraria é inútil resistencia.

El teniente Fanjul contestó en el acto, que los defensores de Mayajigua preferían la muerte al deshonor, y se hallaban dispuestos á hacer pagar caras sus vidas.

El teniente Fanjul y el sargento Fernández no ocultaron á sus soldados la crítica situación en que se hallaban.

traba el novio de Rosa, acompañado de otro joven, que presentó á su futura madre política, rogándola tuviese á bien acoger benévolamente á su amigo Carlos Petrucci, que hacía mucho tiempo deseaba conocer á una familia que iba á ser tan pronto la suya.

María correspondió á este cumplido como era regular, le ofreció asiento, y nuestro joven se encontró instalado en toda regla. Pronto empezó, tanto en el cuarto como en el balcón, una conversación bastante animada, aunque interrumpida frecuentemente por las piezas que tocaba la música, por los gritos de júbilo de la muchedumbre, por el ruido de los petardos y por los chillidos que al oírlos daban las mujeres.

Á Magdalena no se le escapó quien era el recién venido, y se quedó pensativa en medio de la agitación general. Era evidente que se había formado un complot entre los jóvenes para tratar de unirla al mundo; y tal vez hasta la misma María, aunque muy buena, había entrado en él inocente-

mente por ver si lograba no tener que separarse de la huérfana, á quien quería con todas las veras de su corazón.

Pero Magdalena lo había comprendido todo; así es que miró al joven con frialdad, le oyó con la mayor indiferencia, y cuando hubo terminado aquella noche de bulla y de algazara, cuando se hubo quedado sola en su cuarto delante de Dios, se puso á repasar en su corazón toda la historia de su vida: las lecciones de sus padres, sus trabajos, sus padecimientos, sus consuelos, sus resoluciones, sus promesas y el estado actual de su alma; luego echó una ojeada sobre aquel mundo que se le presentaba con tan seductores colores, pensó en el porvenir de Rosa, en la felicidad que ésta se prometía en su matrimonio, en el joven Carlos, en las esperanzas que este abrigaba de hacer fortuna, en el pobre Pablo y en el cariño que éste le tenía; en su buena conducta y en los recuerdos de la infancia que despertaban en ella; por fin, clavó la vista en el crucifijo ante el cual rezaba diariamente, se representó la cruz, las espi-

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO
INTENCION GENERAL PARA ENERO
Las Comunidades religiosas

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que florezca más y más en las Comunidades religiosas el espíritu de oración, de penitencia y de caridad.

PROPÓSITO

Hablar bien del estado religioso, y proteger todas sus obras.
Máxima: «Que los hombres no vuelvan á pecar es el trabajo y cuidado de los enviados de Dios.»

(San Juan Crisóstomo.)

Creyeron imposible avisar ni recibir auxilio.

Solicitaron, y obtuvieron el juramento de que mientras quedara en pie un solo soldado éste seguiría haciendo fuego al enemigo.

Comenzó el combate atacando los insurrectos con saña y defendiéndose los nuestros con bizarría.

Por fortuna llegó oportunamente a Mayajigua la columna del batallón de Granada.

El retraso de pocas horas hubiese dado ocasión al valeroso destacamento de morir en las ruinas del poblado.

El general Pín, en su parte oficial y en la orden del día, elogia el comportamiento glorioso de los cincuenta y dos defensores de Mayajigua, y pide recompensas extraordinarias en justo premio á tan excepcionales merecimientos.

NOTAS DIARIAS

Ahora resulta que D. Quijote no murió en estado de *doncello*, según un cartel que el martes último se fijó en los sitios de costumbre de Madrid en el que se leía:

La Nieta de D. Quijote, juguete cómicolírico, letra de los Sres. Jiménez Prieto y Montesinos y música del eximio compositor alcoyano, Sr. Santonja.

Es lo que nos quedaba por ver! D. Quijote, casado á espaldas de su Dulcinea, por obra sin duda del malicioso Sancho!

Hemos oído decir que la *Nieta de don Quijote* es muy graciosa y la música de nuestro comprovinciano muy ligera y aceptable.

Del mal el menos.

EL DIA EN ALICANTE

Decididamente se halla ya fijada la noche en la que ha de tener lugar en esta ciudad el «meeting» republicano centralista que presidirá el Sr. Salmerón.

La reunión tendrá lugar el día 4 del actual en el Teatro Principal.

Se ha concedido la oportuna autorización.

—Nos participan de Orihuela, que en el Colegio de Santo Domingo dará comienzo en la noche del día 10 del presente mes, un turno de ejercicios espirituales para los señores eclesiásticos de esta Diócesis, el cual terminará el sábado, 16 del actual.

Los señores sacerdotes que deseen practicar tan santa obra, se dignarán manifestarlo oportunamente por escrito al reverendo Padre Rector, del referido Colegio, con algunos días de anticipación.

—Ha llamado la atención que en estas fiestas de Pascua no se haya registrado ningún delito contra las personas; tampoco se ha visto como en años anteriores personas embriagadas por las calles de esta ciudad.

Estos son indicios de que las costumbres públicas mejoran merced al renacimiento religioso que se observa en esta ciudad.

—Anteanoche dió fin á sus espectáculos la compañía ecuestre que actuaba en el Teatro Circo de esta ciudad. El público se ha mostrado indiferente á estos espectáculos.

También en el Teatro Principal la asistencia del público, es tan escasa que dudamos pueda dar el número de funciones que se han anunciado.

La cultura del pueblo de Alicante no se aviene con espectáculos tan repulsivos como el del «hombre serpiente» ni con el «Juan José», de Dicienta, ni con su «Señor Feudal».

Por lo demás, nos felicitamos del fracaso de estas compañías, que tienen en menos el arte en su parte noble y civilizadora.

—Hasta el día 20 del presente mes, pueden presentarse en las oficinas de la Comisión de la Exposición Colombina de Chicago de 1893, establecidas en el Palacio de Biblioteca y Museos nacionales, (entrada por la calle de Serrano,) á recoger los premios que les han correspondido, los expositores de esta provincia que á continuación se expresan:

De Pinoso.—D. Graciano Albert Pa-

yá, D. Vicente Albert Verdú, D. Teodoro Falcó Pérez, D. Francisco Mendaro Blanes, D. Evedasto Verdú Albert y don Francisco Verdú Poveda.

De Villena D. Joaquín Amorós Ferris, D. Victoriano López Cervera y Sres. Rahola Hermanos.

DE TODAS PARTES

Los Prelados españoles, han celebrado las fiestas de Pascua con obras de caridad repartiendo socorros á los pobres y á los presos.

Ya se ha decidido el viaje de los Emperadores de Alemania á España.

Irán por tierra por la vía de Austria á Génova, donde se embarcarán en el yate *Hohenzollern*, y escoltados por otros buques de guerra alemanes, visitarán varios puertos italianos y españoles.

Entre los últimos se han fijado los de Cartajena y Cádiz; pero es posible que hagan escala en otros.

¿Será uno de estos Alicante?

—El popular redactor del «Heraldo» de Madrid, D. Gonzalo Reparaz ha sido reducido á prisión por un artículo publicado en aquel periódico en el que se ocupaba de la guerra de Cuba. Sentimos el percance.

—Ha fallecido, tras larga enfermedad, D. Sebastián Gómez Muñoz, arcipreste de la Iglesia de Santa María, de Carmona.

—Varios consejeros de Instrucción pública han presentado al Consejo un proyecto de reforma del plan de enseñanza en las escuelas Normales, cuyo plan encierra un sentido favorable á los intereses de la Iglesia.

Según este proyecto, en cada Escuela Normal de Maestros, habrá un profesor de Religión directamente nombrado por el obispo de la Diócesis, cosa á todas luces plausible si se tiene en cuenta la índole delicadísima de esa clase de estudios y las especiales dotes que ha de reunir el profesor á cuyo cargo estén.

La inspección de las escuelas, punto de gran interés, contiénesse en las dos bases siguiente:

La inspección técnica y administrativa se confiere á las Normales.

La inspección religiosa corresponde libremente á la Iglesia, y la ejercerá libremente por medio de sus Prelados y Curas párrocos.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Don José P. del Pobil, barón de Finestrat, Alcalde constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que en cumplimiento á lo dispuesto en la ley vigente sobre reemplazos del ejército, va á procederse á la formación del alistamiento para el servicio militar; por consiguiente, recuerdo á los mozos comprendidos en el artículo 28 de la citada ley, la obligación en que están de hacerse inscribir en dicho alistamiento, así como á sus padres y curadores la de responder de esta inscripción.

Alicante 1.º de Enero de 1897.—El Alcalde, *El Barón de Finestrat*.

Artículos de la ley que deben tenerse presentes

27. Serán comprendidos en el alistamiento de cada año:

Primero. Todos los mozos que sin llegar á 20 años hayan cumplido ó cumplan 19 desde el día 1.º de Enero al 31 de Diciembre inclusive del año en que se ha de verificar la declaración de soldados.

Segundo. Los mozos que excediendo de la edad indicada, sin haber cumplido la de 40 años en el referido día 31 de Diciembre, no hubiesen sido comprendidos por cualquier motivo en ningún sorteo de los años anteriores.

La obligación del servicio militar alcanza á los mozos que tengan la edad expresada respectivamente en los dos párrafos anteriores, aunque sean casados ó viudos con hijos.

28. Todos los españoles, cualquiera

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ (PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los esquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio López Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

que sea su estado y condición, al cumplir la edad de 18 años, están obligados á pedir su inscripción en las listas del Ayuntamiento, en cuya jurisdicción residan sus padres ó curadores, si los tuviesen, ó en las del pueblo en que ellos mismos habitan en caso contrario.

Los que residan en las provincias de Ultramar, en el extranjero ó en las posesiones del Norte de Africa, solicitarán su inscripción en las listas del pueblo donde ellos ó sus familias tuvieron su último domicilio en la Península ó islas adyacentes.

29. Los padres y curadores de los mozos sujetos al llamamiento para el servicio militar, tienen también el deber de inscribirlos si éstos hubiesen omitido cumplir tal obligación, y sus faltas en el particular serán castigadas con la multa de 250 á 500 pesetas, si los mozos fueren habidos, y con la de 500 á 1.000 en caso contrario.

Igual obligación, y con responsabilidad criminal, tienen los Directores ó Administradores de los asilos ó establecimientos de Beneficencia y los jefes de los Establecimientos penales en que estuvieron acogidos ó reclusos al cumplir la edad de 18 años, los huérfanos de padre y madre y los expósitos, sin perjuicio de las penas en que puedan incurrir si la omisión llegase á constituir delito.

31. Los que habiendo sido comprendidos en el alistamiento del año correspondiente no se presenten para hacerse inscribir en el del inmediato, serán incluidos en el primer alistamiento que se verifique después de descubierta la omisión, y clasificados como soldados cualesquiera que sean las exclusiones ó excepciones que aleguen, designándoseles por el orden correlativo de inscripción los primeros números del sorteo inmediato, en el que no tomarán parte, sin perjuicio de las penas en que puedan incurrir si hubiesen procurado en omisión con fraude ó engaño.

Si resultaren inútiles para el servicio, sufrirán un arresto de uno á tres meses y la multa de 50 á 200 pesetas, ó en caso de insolvencia, la detención correspondiente con arreglo al artículo 50 del Código penal.

32. Ningún español mayor de 20 años y menor de 40 podrá tomar posesión de cargo alguno de nombramiento del Estado, de la provincia, del Municipio ó de elección popular si no presenta en la oficina ó intervención respectiva el documento que acredite su edad y hallarse libre del servicio militar ó el estarlo prestando en la situación correspondiente. Los sueldos, haberes, gratificaciones y demás emolumentos que se hubieren satisfecho, sin acreditar dichos extremos, serán de cargo del interventor ó jefe que hubiese dado la posesión.

Si practicar dicha formalidad, tampoco podrán ser admitidos los indicados mozos de un modo permanente como funcionarios, obreros, ni dependientes de ninguna de las Compañías de ferrocarriles y demás establecimientos, empresas ó sociedades autorizadas por el Estado, por la provincia ó por el Municipio, bajo la responsabilidad de sus gerentes ó administradores con sujeción á esta ley.

Tampoco podrán ser admitidos de igual manera como capataces, destajistas, ni jornaleros ó empleados de cualquier clase en ninguna de las obras que se hagan por gestión directa del estado, de la provincia ó Municipio.

Para acreditar el cumplimiento de dichos deberes, no se admitirán otros documentos que una certificación expedida por el Secretario de la comisión mixta

respectiva, visada por el Presidente de la misma comisión en que se acredite hallarse el interesado libre del servicio militar, con expresión de la causa, ó librada por el comandante de la caja, ó jefe de la zona ó unidad correspondiente de reserva, según la situación del interesado. Los individuos pertenecientes á la inscripción marítima ó al cuerpo de voluntarios de marinería, obtendrán dicha certificación de las respectivas autoridades de Marina.

PURIFIQUE Vd EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN Y C.ª — BARCELONA

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15 Ostras frescas, 1 pta. docena

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 2 (6 n.)

Confírmase haber salido de Jacksonville un buque comodoro filibustero, llevando para Cuba una importante expedición y pertrechos de guerra.

General Weyler ha llegado á Candalaria.

Se tienen detalles de la victoria conseguida por la columna Segura contra los insurrectos de Pinar del Río.

Madrid 2 (8'10 n.)

Parte oficial de Manila participa señalada victoria sobre los rebeldes.

Cinco columnas al mando del general Ríos, han operado un movimiento envolvente en la provincia de Bulacán, destruyendo por completo á los insurrectos haciéndoles más de 2.000 bajas entre muertos y heridos.

Se les ha cogido siete cañones y muchas armas.

Interior 62'05

Cambio sobre París 25'25

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULIARRO.

Plaza del Progreso 5,

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas su extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

PECTORAL DE CEREZA del Dr. AYER

Para Resfriados, Toses, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flogia y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está sellado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS CALLE DE BAILLEN, 29--ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, poseen títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio. Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza. Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Olatos preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno. Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital. Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles. Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud. Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membrates.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pinos de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Pinos de 2300.—Cabo Ortiga de 2300.—Cabo Orús de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Baizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchoana de 500 y Cabo Santa María de 300. Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia. Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gaste y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamós y los principales puertos de Italia. Designatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige. Con la debida separación é independencia tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior. Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller. Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas. Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo. Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ. Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander. LÍNEA DE FILIPINAS. Extensión á Ho-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894. LÍNEA DE BUENOS AIRES. Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga. LÍNEA DE FERNANDO PÓO. Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. SERVICIOS DE AFRICA. LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán. SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª